

青岛“市长杯”小将亮相亚青赛

青岛足球已经形成畅达人才输送培养体系



“市长杯”五名小将集体亮相亚冠。资料图片



李苏达在国青队训练中。资料图片

日前在沙特阿拉伯进行的U20男足亚洲杯预选赛首轮比赛中,今年7月才从青岛实验高中毕业的李苏达替补登场亮相亚青赛,而城阳一中高三学生栾毅作为二号门将也进入了球队大名单,他们都是从青岛“市长杯”校园足球联赛走出的国青小将。

青岛后卫 亮相亚青赛

据新华社报道,北京时间9月11日凌晨在沙特阿拉伯举行的U20男足亚洲杯预选赛首轮比赛中,中国U19男足凭借伤停补时阶段两粒点球3:1艰难战胜缅甸队。18岁的青岛后卫球员李苏达身披16号战袍在第86分钟替补登场,17岁的栾毅作为二号门将没有获得出场机会。

比赛第13分钟中国队率先取得进球,拜合拉木·阿卜杜外力在禁区前直传,助攻艾菲尔丁·艾斯卡尔后插上低射打进远角。可惜中国队领先优势并未保持太久,第22分钟奥嘎乃在角球混战中抢射得分,帮助缅甸队将比分扳平。

急于求胜的中国队随后踢得稍显急躁,频频试图通过简单的长传球发动进攻,但收效甚微。下半场替补登场的刘国宝成为改变比赛走向的关键球员,他在下半场伤停补时第一分钟突入禁区右侧被放倒,主裁判判罚点球。艾菲尔丁主罚命中,打进个人本场比赛第二粒进球,中国队再度领先。两分钟后,刘国宝再次在禁区内突破创造点球机会,阿卜杜拉·阿地力射门得手将比分锁定为3:1。

本届U20男足亚洲杯预选赛,中国队与沙特队、乌兹别克斯坦队、缅甸队、马尔代夫队同在一组。根据竞赛规则,10个小组的小组第一和成绩最好的5个小组第二将晋级2023年乌兹别克斯坦U20男足亚洲杯。按照赛程,北京时间9月15日凌晨2点30分,中国U19男足在U20亚洲杯预选赛第二轮比赛中对阵马尔代夫队。

“学生军”成 国字号常客

在出战亚青赛的本届U19国青队中,青岛“市长杯”校园足球联赛培养的2位小将名列其中,分别是今年7月从青岛实验高中毕业的李苏达,以及城阳一中高三学生栾毅。

李苏达出生于2004年2月9日,小学阶段就代表北仲二小出战青岛“市长杯”校园足球联赛,多次入选市队、省队、

国少队、国青队,成为球队左边后卫位置上能力最突出的队员,先后以主力球员身份获得山东省运动会、全国学生运动会高中组冠军。李苏达以校园足球后备人才被青岛实验高中录取,帮助学校在青岛市第30届和第31届“市长杯”校园足球联赛高中男子甲组比赛中获得佳绩。李苏达是国少队的常客,他在2018年入选U14国足,并在武汉国际少年足球邀请赛对阵阿联酋队的比赛中首发登场,帮助国少队以2:1力克对手。2019年,李苏达又入选U15国家队,在第19届亚足联U16预选赛中多次首发的他帮助中国队获得小组第一,时隔6年再次晋级2020年亚少赛决赛阶段比赛。2020年10月14日,李苏达入选U16国足第六期集训名单。2021年11月,他又入选了U18国足集训运动员名单。从2022年3月起,李苏达成为U19国足集训队的“霸榜”球员。

栾毅出生于2005年8月16日,17岁的他是位不折不扣的“小门神”,此番是“跳级”入选2003年龄段U19国青队。栾毅在城阳区流亭小学读二年级时开始踢球,先后帮助流亭小学男足夺得了2013年和2014年青岛市“市长杯”足球联赛小学男子乙组的亚军,以及2017年青岛市“市长杯”校园足球联赛小学男子甲组第一名。2018年升入城阳区实验二中读初中后,栾毅就进入了青岛足球俱乐部与青岛市足协携手建立的2005精英梯队,帮助学校在“市长杯”校园足球联赛初中男子组比赛中屡创佳绩,15岁的他还在2020年10月“跳级”入选U16国少第六期集训名单。

青岛“市长杯” 小将打卡亚冠

青岛“市长杯”校园足球联赛培养的小将不仅获得了亚青赛首秀的机会,此前的亚冠赛场更是迎来了“市长杯”输送的5位球员集体亮相的高光时刻。

山东泰山精英队出战2022年亚冠联赛小组赛的征程中,青岛“市长杯”校园足球联赛培养的5位青岛小将发挥出色,蒯国玉、王钰硕、金诺、熊琳睿和邓淳泽在5场小组赛中联袂出战,完成亚冠首秀的同时也帮助球队抢到1分打进1球。在5位首秀亚冠赛场的青岛“市长杯”小将中,2000年3月2日出生的蒯国玉年龄最大,身高1.90米的他上赛季租借至武汉队在中超联赛亮相,成为首位亮相中超赛场的青岛城阳籍球员。小学阶段,蒯国玉作为城阳区第二实验小学男足主力球员,先是帮助球队在2011年青岛市第21届“市长杯”校园足球联赛



栾毅在国青队训练。资料图片

中获得小学男子组第四名,接着在2012年青岛市第22届“市长杯”校园足球联赛中率队获得冠军。蒯国玉在2012年9月进入城阳区第二实验中学读书,代表学校参加了第23届、第24届和第25届青岛市“市长杯”校园足球联赛,率队连续三年夺得初中男子组冠军。此番在亚冠首秀的5场小组赛中,蒯国玉很好地完成了防守任务。

王钰硕出生于2001年3月21日,小学阶段是在市南区天山小学度过的,帮助学校出战过“区长杯”和“市长杯”校园足球联赛,上初中时进入鲁能足球学校接受专业训练。金诺出生于2001年8月2日,小学阶段是在市北区人民路第二小学度过的,他从小学三年级开始踢球,曾随队获得过青岛市“市长杯”校园足球联赛小学男子组第七名。熊琳睿出生于2004年6月1日,小学阶段是在市南区镇江路小学度过的,他在来校授课的鲲鹏足球俱乐部教练的专业培训下,球技提升很快,曾随校足球队获得过市南区“区长杯”亚军,也在青岛市“市长杯”校园足球联赛中展现了自己的水平。

邓淳泽出生于2004年10月11日,他的小学阶段是在市北区宜阳路小学度过的。2016年4月,邓淳泽帮助宜阳路小学获得了第26届青岛市“市长杯”校园足球联赛男子乙组季军;2017年5月,他参加第27届青岛市“市长杯”学校足球联赛,获得了小学男子乙组第四名。邓淳泽进入青岛三十九中市北分校读初中后,帮助学校获得了青岛市“市长杯”校园足球联赛初中男子组第五名。2020年中考时,国少球员邓淳泽作为足球后备人才被青岛二中破格录取,能够出战亚冠让他兴奋不已。

链接 >>

“市长杯”小将包揽 省运会男足金牌

“足球之城”青岛在第25届省运会上威风八面,不仅包揽男子全部三个组别冠军,并拿下女子甲组金牌和乙组、丙组两项第五,创下省运会参赛历史新高。

据介绍,连续两届省运会包揽男足甲组、乙组金牌,并拿下新设的男足丙组冠军,不仅彰显了青岛足球人才储备之雄厚和青训体系之完善,更印证了青岛被确定为“十四五”期间首批全国9座足球发展重点城市之一当之无愧。难能可贵的是,青岛男足参加本届省运会总共75名队员,除10人为鲁能梯队球员外,其余65人全部是从青岛市“市长杯”校园足球联赛中选拔而来,堪称不折不扣的“学生军”。在本届省运会上,青岛男足女足共有28人达标国家一级运动员水平,共有46人达标国家二级运动员水平。

目前,青岛全市拥有国家级特色学校249所、特色幼儿园96所,市级特色学校425所。已经连续举办32届的“市长杯”足球赛,每年都会吸引超过300支队伍报名,参赛运动员将近6000人。青岛市教育局2021年特长生招生计划显示,26所局直属学校共招收了290名足球后备人才,这是青岛足球已经形成畅达人才输送培养体系的很好体现。

观海新闻/青岛早报记者 刘世杰



更多资讯 关注「早报体育网」

早报热线 82888000